



易炼红在全省信访工作会议上强调 为奋力谱写中国式现代化浙江篇章 筑牢平安和谐基底凝聚团结奋斗力量 王浩主持 黄建发出席

《浙江日报》翁浩浩

30日下午,全省信访工作会议在杭州召开。省委书记易炼红在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,全面贯彻落实党的二十大精神和第九次全国信访工作会议精神,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以省域信访工作现代化建设为主线、信访工作高质量发展为目标,持续完善体制机制、健全责任体系、夯实基层基础,为我省忠实践行“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江篇章

章筑牢平安和谐基底、凝聚团结奋斗力量。

省委副书记、省长王浩主持会议,省委副书记、政法委书记黄建发宣读表彰决定。会议以视频会议形式召开,各设区市设分会场,省领导刘捷、彭佳学、陈奕君、刘小涛、徐文光、陈金彪、王成国、张学伟在主会场或有关分会场出席。会上,省信访局、省公安厅和衢州市、杭州市余杭区主要负责人或有关负责人,全国信访系统先进个人代表作交流发言。

易炼红指出,党的二十大报告中对加强和改进人民信访工作作出专门部署,为做好新时代信访工作提供了根本遵循、指明了前进方向。我们必须提高政治站位、把牢政治方向,深刻认识“两个确立”是做

好信访工作的根本保证,人民至上是做好信访工作的根本立场,系统观念是做好信访工作的根本方法,依法依规是做好信访工作的根本路径,改革创新是做好信访工作的根本动力。

易炼红充分肯定了过去五年全省信访工作取得的成绩,强调在新时代新征程上,信访工作必须勇于探索先行、敢于担当破难,严守政治红线,把党的领导贯穿始终、落到实处,强化政治引领、加强政治领导、保持政治敏锐,确保信访工作始终沿着正确政治方向发展前进;践行群众路线,把为民造福贯穿始终、办好实事,健全“民呼我为”工作体系,完善“接诉即办”工作模式,强化“上访下接”工作导向,真正把“送上门的群众工

作”做细做实做好;筑牢平安防线,把系统施治贯穿始终、多出实招,动态清零信访积案,持续深化源头治理,全力稳控重点任务,有效维护社会大局稳定;冲在改革一线,把探索创新贯穿始终、务求实效,提升法治化水平,强化数字化手段,推进体系化建设,推动我省信访工作提质增效、走在前列;锻造过硬战线,把勤廉导向贯穿始终、激发实干,从优建队伍、从实提能力、从严强管理,让“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”成为信访干部队伍的鲜明标识,不断开创适应群众新需求、体现时代新特征、展现浙江新风采的信访工作新局面。

省信访工作联席会议成员单位及省直有关单位主要负责人在主会场参会。



街头见警

连日来,台州市公安局黄岩分局巡特警大队增派警力,在辖区主要街道、风景区等开展治安巡逻,确保群众快乐过节、平安上班。通讯员 喻跃翔 摄

“活着比什么都好”

时 评

□ 特约评论员 陈曙光

这几天,一则社会新闻引发了网友热议:大年初五,嘉兴嘉善的一位外卖小哥在送餐途中救下了一个因感情问题要跳河的小伙子,为此耽误了送餐时间,派出所民警为他作证“迟到是因为救人”。让很多网友特别感动的是,这位20岁的外卖小哥周家其患有残疾,救人时不断开导24岁的轻生者“活着比什么都好”。

这位本来更应被关爱的人,关键时刻挺身而出成为了其他生命的拯救者。一句简单却有力的话背后,是勇气、坚韧和乐观,赢得众人点赞。

在为见义勇为行为叫好的同时,我们

也要关注被救者。翻看近年来的新闻,时有因情感挫折、生活压力等选择自杀的情况,有的年轻人甚至只是和家人吵了一架就愤而轻生,对家庭造成了巨大的冲击;即使有些幸运地被救了下来,社会和家庭为此付出的成本也是巨大的。

社会生活压力无处不在,每个个体遇到的情况不一、原因多元,社会环境是其中一个最重要方面。个别影视剧、短视频中,为了烘托气氛,自杀、离家出走等极端方式是宣泄情绪常见方法,潜移默化影响着一些人尤其是年轻人的思维方式。而在现实生活中,“跳楼”“自杀”等词汇成为开玩笑、半开玩笑的常用语,“轻生”在一些年轻人嘴里不再是一个严肃的生命问题,而是可以“轻易”获取的“表达选项”。另外,人们在为工作生活打拼时,内心的孤独在所难免,尤其一些年轻人身边能说说心里话的人不

多,能宣泄压力的渠道很少,当挫折来临时,没有合适的人给予开导或者扶助,一时看不到希望容易走极端。

年轻人是未来,年轻人有自己的想法和选择,除了自我努力和奋斗,社会能做的是给与他们更多的尊重和营造更好的环境,让他们走上更好更光明的未来。

我想到了三个关键词。首先是“点亮”。这次,救人的外卖小哥虽有残疾,但磅礴的生命力迸发出的感染力,是一盏明灯、一剂良药、一股暖流,不仅点亮被救者,更点亮无数网友。当地公安已开展见义勇为行为的确认工作,周家其所在的外卖公司也决定授予他“先锋骑手”称号,并给予一定的经济奖励。这种点亮之后的点亮,能让更多这样平凡小人物的光辉事迹被看到,带来的就是更大的冲击和改变:这么多人都在顽强地生活,你更有理由好好活下去!

去!

其次是“平台”。图书馆、书店之类传统意义上的“正面场所”,已经无法完全满足当前年轻人多样化的精神需求,需要在线上线下搭建更多开放的平台,通过符合年轻人特色的方式,让他们可以自由发挥、大声表达,或者找到志同道合的人,畅快良性交流,彼此正向感染。

再次是“清朗”。网络深刻地改变着人类社会,泥沙俱下的网络环境里,年轻人很难独善其身。所以,我们每个人都有责任和义务在网络上传播科学和健康,理性思考和表达,弘扬正能量,这也是给年轻人最好的保驾护航。

正如网友们在看到这则新闻时所感:“2023最美的一句话:活着比什么都好!”挫折在所难免,但活着就是希望,用生命遇见世间所有的美好!